



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

Северо-Кавказстат по Республике Северная Осетия - Алания

ПРЕСС-ВЫПУСК

г. Владикавказ

№ 8 от 7.02.2020г.

День Российской науки.

8 февраля наша страна отмечает знаменательный праздник - День российской науки. Дата праздника имеет символическое значение, она приурочена к образованию Российской академии наук императором Петром I 8 февраля (28 января – по старому стилю) 1724 года и был учрежден как знак признательности физикам, математикам, химикам и другим научным деятелям.

Наука – это главная движущая сила прогресса, важнейший ресурс развития национальной экономики, медицины, образования, всей социальной сферы. Российские ученые развивают самые перспективные направления в науке, разрабатывают новейшие технологии, от которых напрямую зависят не только экономический рост и создание новых высокопроизводительных рабочих мест, но и качество жизни миллионов людей. Необходимость все доказывать, обосновывать проверяемыми данными, подтверждать теоретические выводы результатами экспериментов отличает науку от других форм познания.

Российская наука дала миру много великих имен и открытий. Среди приоритетных направлений развития отечественной науки выделены цифровые производственные технологии, создание новых материалов, развитие систем, способных обрабатывать большие объемы данных, искусственный интеллект и машинное обучение переход к экологически чистым и ресурсосберегающим источникам энергии и др.

Существенный вклад в развитие отечественной науки вносят и ученые нашей республики. В 2018 году научными исследованиями и разработками занимались 18 крупных и средних организаций, среди которых научно-исследовательские институты, ВУЗы, предприятия, численность работников, выполнявших научные исследования и разработки составила 577 человек, что на 5,5% больше чем в 2017 году. Из общей численности работников 351 – исследователи, в том числе 80 – исследователи, связанные с нанотехнологиями. Из общего числа исследователей 80 человек занимались естественными науками, 91 – техническими, 34 – медицинскими, 33 – сельскохозяйственными, 14 –

общественными, 99 – гуманитарными науками, в 2018 году 43 человека имели ученую степень **доктор наук** и 130 – **кандидат наук**. Затраты на научные исследования и разработки в 2018 году составили 338,9 млн. рублей, наибольший удельный вес составили затраты на естественные и гуманитарные науки 31% и 30,3% соответственно.

Североосетинские ученые – преподаватели ведущих вузов республики, научно-исследовательских центров, объединений, лабораторий активно работают по многим направлениям деятельности, результаты их научных исследований имеют практическое значение и оказывают непосредственное влияние на решение актуальных вопросов, связанных с социально-экономическим развитием нашей республики.

В этот праздничный день, всем российским ученым хочется пожелать здоровья, плодотворного труда, удачных проектов и конечно же праздничного настроения. Желаем Вам новых идей и свершений, высоких результатов и грандиозных открытий на благо отечественной науки!

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*